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Verbale di Deliberazione 

Del Consiglio Comunale N. 41 
 

 

OGGETTO : 

VARIANTE NON SOSTANZIALE N. 15 AL P.R.G.C. (EX CASELLO FERROVIARIO DI 

DONNAS KM 50+724 - CLASSIFICAZIONE COME "B-EDIFICIO DOCUMENTO"): 

APPROVAZIONE.-           
 

L’anno duemiladiciotto addì quindici del mese di ottobre alle ore diciotto e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari convocato per DETERMINAZIONE del Presidente del Consiglio con 

avvisi scritti e notificati a ciascun consigliere dal Messo Comunale si è riunito, in sessione 

STRAORDINARIA ed in seduta pubblica di Prima convocazione il Consiglio Comunale nelle 

seguenti persone:  

COGNOME e NOME PRESENTE 

FOLLIOLEY AMEDEO - Sindaco Sì 

NICCO SILVIA - Vice Sindaco Sì 

AGNESOD GINO GIOVANNI - Consigliere Sì 

BOSONIN MATTEO - Consigliere Sì 

CANETTO LAURA - Consigliere Sì 

CHAPPOZ CHADEE - Consigliere Sì 

COSTABLOZ LEA - Consigliere Sì 

CURTI FABRIZIO - Consigliere Sì 

DALLE ALBINO - Consigliere Sì 

DALLE PAOLA - Consigliere Sì 

MARRA FABIO - Consigliere Sì 

PITTI MAURIZIO - Consigliere Sì 

PRAMOTTON GIULIANO - Consigliere Sì 

PRAMOTTON ROBERTA - Presidente Sì 

REINOTTI MARCO - Consigliere Giust. 

Totale Presenti: 14 

Totale Assenti: 1 

 

Assiste alla adunanza il Segretario Comunale LONGIS MARINA. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il/la signor/a PRAMOTTON ROBERTA nella sua 

qualità di PRESIDENTE assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per le trattative 

dell’oggetto sopra indicato. 

 

COMUNE DI DONNAS 
 

Regione Autonoma Valle d’Aosta 

COMMUNE DE DONNAS 
 

Région Autonome Vallée d’Aoste 



OGGETTO : VARIANTE NON SOSTANZIALE N. 15 AL P.R.G.C. (EX CASELLO 

FERROVIARIO DI DONNAS KM 50+724 - CLASSIFICAZIONE COME "B-EDIFICIO 

DOCUMENTO"): APPROVAZIONE.-           

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la Legge regionale 10 aprile 1998 n. 13 (Approvazione del piano territoriale paesistico della 

Valle d’Aosta “PTP”); 

 

VISTA la Legge regionale 6 aprile 1998, n. 11 (Normativa urbanistica e di pianificazione 

territoriale della Valle d’Aosta) ed in particolare l’art. 16 ad oggetto “Procedure per la formazione, 

l’adozione e l’approvazione delle varianti non sostanziali al PRG”; 

 

RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio comunale n. 28 del 30 luglio 2018 ad oggetto 

“Variante non sostanziale n. 15 al P.R.G.C. (ex casello ferroviario di Donnas km 50+724 – 

classificazione come “b-edificio documento”)- adozione”; 

 

DATO ATTO che, ai sensi dell’art. 16, comma 3, della L.r. 11/98 la suddetta deliberazione è stata 

pubblicata per estratto nell’albo comunale, nel proprio sito web e depositata in pubblica visione per 

quarantacinque giorni consecutivi affinché chiunque fosse messo in condizione di formulare 

osservazioni, limitatamente agli ambiti e alle previsioni della variante, espresse nel pubblico 

interesse; 

 

DATO ATTO che contestualmente alla pubblicazione della deliberazione di adozione della variante 

la stessa è stata trasmessa alla struttura regionale competente in materia urbanistica al fine della 

eventuale formulazione di osservazioni; 

 

VISTA la nota della Direzione pianificazione territoriale dell’Assessorato opere pubbliche, difesa 

del suolo e edilizia residenziale pubblica prot. n. 14901 del 5 settembre 2018, pervenuta al nostro 

protocollo in data 5 settembre 2018 al n. 5789 nella quale si prende atto dell’avvenuta adozione da 

parte del Comune di Donnas della variante non sostanziale n°15 senza formulare osservazioni in 

merito; 

 

DATO ATTO che non sono pervenute agli uffici comunali osservazioni in merito alla variante a 

seguito della pubblicazione per estratto all’albo comunale e sul sito web come previsto dall’art. 16, 

comma 3, della L.r. 11/98;  

 

DATO ATTO della coerenza alla L.r. 13/98  (P.T.P.) della variante non sostanziale di cui è oggetto; 

 

RITENUTO di pervenire alla formale approvazione della variante in oggetto, meglio esplicitata 

nella relazione a firma dell’ufficio tecnico corredata dagli elaborati grafici descrittivi di variante; 

 

DATO ATTO che, ai sensi dell’art. 16, comma 5, della L.r. 11/98, la variante assume efficacia con 

la pubblicazione del presente atto nel Bollettino ufficiale della Regione; 

 

DATO ATTO che, ai sensi della medesima legge regionale, entro trenta giorni dall’approvazione 

della variante la stessa il Comune trasmette alla struttura regionale competente in materia 

urbanistica copia della variante non sostanziale approvata; 

  

UDITO quanto espresso dal consigliere Marra Fabio il quale ritiene che la classificazione sia inutile 

in quanto l’edificio non avrà un futuro; in analogia a quanto successo per altre stazioni infatti è 

prevedibile che venga demolito per fare spazio al doppio binario; 



DATO ATTO che i consiglieri del gruppo di minoranza dichiarano di astenersi per le motivazioni 

sopra espresse; 

 

VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Responsabile del 

Procedimento; 

 

VISTO il parere favorevole del Segretario Comunale in ordine alla legittimità del provvedimento, ai 

sensi dell’art. 3, comma 4, della Legge regionale del 23 luglio 2010, n. 22; 

 

DOPO breve esame e discussione; 

 

CON VOTAZIONE espressa in forma palese, per alzata di mano, nei seguenti risultati: 

Presenti n. 14 

Assenti n. 1 (giustifica l’assenza il consigliere Reinotti Marco) 

Votanti n.10 

Voti favorevoli n. 10 

Voti contrari n. == 

Astenuti n. 4 (i consiglieri Agnesod Gino, Costabloz Lea, Marra Fabio e Dalle Paola) 

 

D E L I B E R A 

 

DI APPROVARE la variante non sostanziale n. 15, già adottata con deliberazione del Consiglio 

comunale n. 28 del 30 luglio 2018, meglio esplicitata nella relazione a firma dell’Ufficio Tecnico 

corredata dagli elaborati grafici descrittivi di variante da depositare presso l’Ufficio Tecnico 

comunale; 

 

DI DARE ATTO che la variante non sostanziale di cui è oggetto è coerente alla L.r. 13/98  (P.T.P.); 

 

DI DARE ATTO che, ai sensi dell’art. 16, comma 5, della L.r. 11/98, la variante assume efficacia 

con la pubblicazione del presente atto nel Bollettino ufficiale della Regione; 

 

DI DEMANDARE ai preposti uffici comunali la trasmissione della presente deliberazione alla 

struttura regionale competente in materia di urbanistica ai sensi dell’ art. 16, comma 3 della L.r. 

11/98; 

 

DI DEMANDARE ai preposti uffici comunali la pubblicazione del presente atto nel Bollettino 

ufficiale della Regione. - 

 



 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to PRAMOTTON ROBERTA F.to LONGIS MARINA 

  

 

 

============================================================== 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

(Ai sensi dell’articolo 52 BIS della L.R. 54/1998 e successive modificazioni ed integrazioni). 

Affisso all’Albo Pretorio del comune per 15 giorni consecutivi dal 16/10/2018 al 31/10/2018. 

 

Donnas li, 16/10/2018 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to LONGIS MARINA 

 

 

============================================================== 

 

Ai sensi dell’articolo 52 ter della L.R. 54/1998 e successive modificazioni e integrazioni  

DELIBERA ESECUTIVA DAL 

16/10/2018. 

 

============================================================== 

 

 

 

Copia conforma all'originale. Donnas, 16/10/2018 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

LONGIS MARINA 

____________________________ 
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